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DETTAGLI COSTRUTTIVI  DEI PANNELLI IN
LEGNO X-LAM
SCALA 1:10

1- Intonaco idrorepellente per esterni
sp. 20mm

2- Pannello in legno X-LAM
sp. 180mm

3- Intonaco
sp. 5mm

4- Isolante termico in lana di roccia
sp. 45mm

5- Pannello interno in legno di rifinitura
sp. 20mm

6- Pannello in legno X-LAM
sp. 140mm

7- Pannello esterno in legno di rifinitura
sp. 20mm

8- Piastra a squadra di ancoraggio a terra

9- Piastra angolare di ancoraggio a terra
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NODO 5
DETTAGLI COSTRUTTIVI DELLA CANCELLATA A
SCOMPARSA
SCALA 1:25

10- Motore elettrico

11- Vano di ispezione

12- Pavimentazione esterna
sp. 20mm

13- Profilo di contenimento in acciaio

14- Massetto porta impianti
sp. 370mm

15- Isolante termico in lana di roccia
sp. 40mm

16- Massetto
sp. 100mm

17- Lastre in predalles
sp. 265mm

18- Trave
sp.1500mm

19- Pilastro

NODO6
DETTAGLI COSTRUTTIVI DELLA FACCIATA IN
VETRO STRUTTURALE
SCALA 1:10

20- Vetro selettivo basso emissivo

21- Spider

22- Montante Ø20mm

23- Pavimentazione
sp. 18.5mm

24- Massetto porta impianti
sp. 250mm

25- Isolante termico
sp. 40mm

26- Massetto
sp. 40mm

27-Lastre in Predalles
sp.155mm

28- Trave
sp.1000cm

29- Balaustra in vetro
h. 1200mm
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DETTAGLIO DEL PROSPETTO DELLA FACCIATA
IN VETRO STRUTTURALE
SCALA 1:100
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SCHEMA DI ASSEMBLAGGIO DEI
PANNELLI DI LEGNO X-LAM

DIMENSIONAMENTO DELLA TRAVE RETICOLARE PRINCIPALE DI

COPERTURA (v. NODI 1,2)

Analisi dei carichi

Carico della neve: 1.2 KN/m2

Carico degli impianti: 0.5 KN/m2

Peso proprio della struttura: 1 KN/m2

Carico totale

(1.2 + 0.5 + 1) KN/m2= 2.7 KN/m2 = 3 KN/m2

Carico lineare sulla trave AD

3 KN/m2 * 57m/2= 85.5 KN/m

Si studia il tratto BC, considerandolo come una trave a semplice appoggio.

M=1/8 * q * l2

M= 1/8 * 85.5 KN/m * (45m)^2 =21642 KN*m

h trave= 1/20 luce

45m/20= 2.4m di altezza minima della trave.

Si considera dunque un'altezza della stessa di 3 metri.

Si procede ora al dimensionamento dei profili superiore ed inferiore della trave reticolare

principale, determinando l'area di acciaio necessaria per sostenere il carico del momento

calcolato.

F= M/d

F= 21642 KN*m /3m =7214KN

Area minima dell'acciao

A= F/ σ amm = (7214 KN *103)/ 160 =

= 45088mm2 = 450.9 cm2

Si giunge alla seguente conclusione:

125*3+4*20*1.5=495cm2

Mt1=6040KN*m

As=6040*106/391*0.9*2930=5858mm2

Si ipotizza l'utilizzo di Ø16, aventi area di 201 mm2

5858/201= 29.14

Dunque il numero minimo di ferri necessari sarà 30 e verranno disposti su due file da 15

elementi ciascuna.

Mt2=3058KN*m

As=3058*106/391*0.9*739=11862.91mm2

Si ipotizza l'utilizzo di Ø16, aventi area di 201 mm2

11862.91/201= 59.01

Dunque il numero minimo di ferri necessari sarà 60 e verranno disposti su 3 file da 20 elementi

3000mm

1250mm
140mm
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